

Un proiect concurs care unește oameni speciali

# „Podul prieteniei”, etapa internațională

Etapa internațională a proiectului concurs național cu participare internațională „Podul prieteniei”/Friendship bridge, ediția a VII-a, 2016-2017, a avut loc, recent, la sediul Centrului Școlar de Educație Incluzivă Nr.1 Oradea. Prin activitățile propuse, proiectul a urmărit dezvoltarea abilităților artistice la elevii din ciclul preșcolar, primar și gimnazial în vederea socializării și integrării lor în societate.



Evenimentul a avut loc la sediul Centrului Școlar de Educație Incluzivă Nr.1 Oradea

La Centrul Școlar de Educație Incluzivă Nr.1 Oradea, a avut loc recent etapa internațională a proiectului concurs internațional „Podul prieteniei”/Friendship bridge, ediția a VII-a, 2016-2017, acțiune prevăzută în Calendarul concursurilor școlare organizate fără finanțare MEN, Domeniul Cultural Artistic: Arte Vizuale. Proiectul a reunit preșcolari, elevi și profesori din România și țări membre UE.

La concurs au participat elevi și profesori din următoarele țări: Marea Britanie,

Turcia, Polonia, Grecia, Bulgaria și România (Bihor, Sibiu, Arad, Satu Mare, Prahova, București, Constanța, Vâlcea, Suceava, Argeș, Buzău, Dâmbovița).

Activitățile au fost organizate pe trei secțiuni, după cum urmează: concurs de desene/picturi pentru elevi (129 de participanți); concurs de colaje pentru elevi (161 de participanți) și concurs de lucrări virtuale pentru profesori (16 participanți).

Un juriu de specialitate a

jurizat lucrările și a desemnat câștigătorii. Premiile au constat în diplome și pachete cu surprize dulci.

În cadrul proiectului Podul Prieteniei/Friendship bridge, a fost organizat și simpozionul național „Educație pentru viitor”, ediția I, 2017. La simpozion s-au înscris cu lucrări 87 de cadre didactice din 19 județe ale țării.

„Prin activitățile propuse, proiectul urmărește dezvoltarea abilităților artistice la elevii din ciclul preșcolar, pri-

mar și gimnazial în vederea socializării și integrării lor în societate”, ne-a declarat prof. Elena Erdeli, coordonatoarea proiectului.

Parteneri în proiect au fost: Inspectoratul Școlar Județean Bihor, Consiliul Județean Bihor, Casa Corpului Didactic a Județului Bihor, Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională, Fundația Life 2008 din Oradea și Societatea CAP Group.

■ L. IONAȘ

„Brand (new) you(th)!”

în Băile 1 Mai

## Un proiect Erasmus Plus

Asociația Comunităților Interculturale, împreună cu parteneri din cinci țări: Ungaria, Polonia, Turcia, Grecia și Slovacia anunță începerea perioadei de desfășurare a activităților proiectului „Brand (new) you(th)!”.

Acest proiect este finanțat din fonduri acordate de către Comisia Europeană prin programul „Erasmus +”, Acțiunea Cheie 1: Proiect de Mobilități de tineret. Tema principală a proiectului este brandul personal. Grupul acestui proiect cuprinde un număr de 30 de participanți, cu vârsta cuprinsă între 18-30 de ani, care vor participa timp de opt zile, între 11-18 iunie 2017 la diverse activități, prin metode de educație non-formală, cu ajutorul cărora tinerii se vor familiariza cu beneficiile construirii brandului personal și cu diferite metode de a-l menține cu ajutorul unor specialiști în domenii relevante. Locul desfășurării activității proiectului este Băile 1 Mai. Pentru atingerea obiectivelor proiectului „Brand (new) you(th)!” programul va include activități precum: metode de educație non-formală, lucru în echipă, brainstorming, prelegeri, jocuri de situație, ateliere creative, activități de team-building, activități de autocunoaștere, crearea unor videouri de prezentare. Scopurile proiectului sunt următoarele: introducerea participanților în conceptul și importanța brandingului personal; introducerea participanților în metodele de introspecție personală; construcția brandului personal și explorarea instrumentelor necesare pentru promovarea acestuia; dezvoltarea abilităților și competențelor necesare pentru îmbunătățirea vieții lor socio-profesionale; cunoașterea programului Erasmus+ și a posibilităților oferite de acesta. ■

## Inteligent, independent, impertinent

urmare din pagina 1

...dacă conduci băut, dacă braconezi și ai fost cineva cândva, sigur te lovește mania persecuției și, pe cale de consecință, nu poți fi decât victimă politică. Vezi cazurile Năstase, Voiculescu, Udrea... \* Un fost candidat al liberalilor pentru funcția de primar la Târgoviște s-a înscris în PSD! De la dreapta, la stânga, via USL! Sinteza asta politică, acum dispărută, face acceptabil orice salt ideologic. Dacă mai puneți la rețetă și interesul, în acest caz, aceeași funcție, lucrurile devin cât se poate de clare. „Interesu’ poartă fesul!” \* Bomba săptămânii! Salariile bugetarilor nu mai cresc de la 1 iulie, ci de la anu’ și, poate, de la mulți ani... În orice caz, cresc cu doar 25%. După ce a scuturat din răspuneri sacul bugetului, PSD a descoperit că nu are de unde să își acopere promisiunile electorale. Așa că mai vedem... \* Până să vedem noi, aleșii văd mult și bine. Uite că, în cazul lor, s-au găsit bani pentru salarii mai mari. Săracii de ei! După regula „cine’mparte, parte-și face” și principiul „noi și-ai noștri”, parlamentarii au votat, toți într-o egalitate, vorba lui Nea Iancu, creșterea salariilor lor, ale primarilor, președinților de consilii locale și ale aleșilor județeni. După muncă... \* Se pare că Nicușor Dan nu mai e chiar așa de hotărât să plece din fruntea USR. Dacă l-a implorat Clotilde, Cabinetul 2 al partidului, să mai stea, el, un gentleman, n-a putut să zică „nu”. Cică planul ar fi ca organizația de bază să nu-i aprobe demisia și el, săracu!, neavând încotro, legat ca iobagu’ de glie, va fi musai să rămână. O fi nou partidul, dar nărvurile-s așa de vechi, că ne-am plictisit de șefi care pleacă, da’ ar mai sta... \* Azi așa, mâine al-

tminteri. N-a trecut o zi de când Dragnea a lăudat libertatea de exprimare din PSD și președintele a ținut să le transmită colegilor „ca, pe viitor, să nu mai facă declarații de presă ca ale doamnei Firea, că ies discuții care defocusează de la treabă pe cei care o avem și ne fac rău”. Deci cu libertatea asta e cam ca-n vechiu’ regim. Ai voie să critici, însă numai dacă te lasă partidul și spui ce-ți spune șeful lui. \* Dacă a plecat de la ALDE, fostul ministru al Învățământului, Sorin Câmpeanu, și-a pierdut, la cererea foștilor colegi, și funcția din Comisia pentru Educație a Camerei Deputaților. Așa-i la noi, politica trece înaintea competenței. \* Dragnea dixit: „Chiriță (primarul de Iași, fost PSD) e omul SIE”. Adică și-a băgat dracu’ coada în partid?! Și, desigur, n-a făcut-o așa, de amorul artei, vrea destabilizare. Ne-am întors la vremea aia în care să-i zici unuia „securistule” era mai rău ca de mamă. De la Dragnea puteam cere mai mult! (?) \* Raluca Turcan, încă președintele PNL, spune că se aștepta ca unii colegi de partid să voteze, alături de PSD, legea salarizării. Apoi să vedeți explicații. De neînțeles. De fapt, răspunsul e simplu. Au votat de frică. De frică ca nu cumva, prin cine știe ce eroare a parlamentarilor Puterii, să pice legea și, odată cu ea, și mărirea lor salarială. \* Turcescu se remarcă. Fostul colonel a propus ca banii destinați creșterii salariilor aleșilor să fie îndreptați către cadrele medicale și cele didactice. Acoperitu’ s-a cam descoperit. Știa și el foarte bine că colegii lui, oameni de mare nădejde, n-ar da leafa din mână pentru voturile de pe gard, nici să știe că nu se mai aleg. Deci nici salariul lui n-a fost, măcar o clipă, în pericol. Mișcarea

Populară face mișcări populiste! \* Ministrul Finanțelor, Viorel Ștefan, n-a găsit de cuviință să fie în Parlament când s-a discutat Legea salarizării. Chemat de urgență, a spus că nu-i în țară. Și, ce nu dă dracu’, l-au văzut unii, tiptil, taman prin Casa Poporului. Deși Dragnea zice că fapta-i „ofensatoare”, lucrurile nu stau chiar așa. Se știe că finanțistii sunt cei mai mari mincinoși. A făcut Viorel o medie și, la cât de des a fost plecat în ultima vreme, i-a dat că ar trebui să fie peste hotare. Deci, statistic, n-a mințit. \* Dacă guvernarea ar fi concurs de miss, PSD ar bate tot. Probabil vreun mare strateg politic a socotit că numirea unor grații de la partid în funcții cu vizibilitate și leafă pe măsură va face poporul să uite de foame. La ROMATSA, deci pe bani grei, a fost numită șefă Cristina Târteață, o bombă sexy cu carnet de partid. Fost secretar de stat la Turism, ex-secretară la UNPR, consilier parlamentar al unui senator PSD, femeia asta le știe pe toate. Nu putem spune care „toate”, că ne-am rușina... \* Daniel, patriarhul Pro România, „ăla micu’” pentru amici, zice că partidul său va susține în continuare Guvernul Grindeanu. Dincolo de faptul că-i cam defazat, nici PSD nu mai știe dacă își susține premierul, se pune întrebarea: dacă așa stau lucrurile, la ce i-a folosit să plece din ALDE? Așa, de orgoliul lui sau de mândria (mânia) Varanului? Ehe, acu’ iese Voiculescu, după ce a executat doar o mică parte din răsplata de zece ani, încasată în dosarul ICA, și face el ordine pe scena politică. \* Tăriceanu zice că majorările salariale pentru profesori nu sunt justificate. La ce le-ar trebui salarii mai mari și spor de stres când au patru luni de vacanță pe an?!, zice preșe-

dintele Senatului, lăudându-se că a fost și el dascăl. Noroc că a scăpat... Învățământul de el. Așa, cum ar spune președintele Senatului, e divorțul perfect. Niciunul nu plânge după celălalt. \* Bătaie la ușa Consiliului General. Un grup de cetățeni, fasciști-ongiști-useriști și, neapărat!, soroșiști, i-au bătut măr pe polițiștii de la intrare. După cum spunea generalul Firea, cetățenii i-au dat cu capul de uși și de ferestre pe oamenii în uniformă. „Se încearcă linșarea mea”, a mai adăugat cucoana, amintind de veșnicul sindrom al persecuției de care suferă toți politicienii. Ei, așa da motiv! Cum a nășit ea atâtea alte instituții, finanțate din bani publici, nu-i mai rămâne decât să-și înființeze o gardă pretoriană. Gen’ralul Oprea încă-și caută serviciu! \* Năravu’ din fire... Florin Iordache, tatăl avortatei Ordonanțe 13, mai vrea o tură, adică tot una de urgență, pentru stabilirea cuantumului legat de abuzul în serviciu. Mare jurist! El atâtea știe: dă un OUG! Vine vacanța, poate trece... \* Dibuit beat la volan, fostul parlamentar liberal Cristian Boureanu a și bătut un polițist. I-a dat una într-un punct sensibil, să vadă dacă are în dotare, și i-a prins mâna care scria procesul-verbal la portieră, doar-doar o scăpa pixul. Nu i-a prea mers. A ajuns în arest. Dar n-a stat multă vreme că i s-a făcut rău, de la băutura zic unii, și a ajuns la spital. Trucuri avocațești. Interesant e faptul că, deși sejurul la beci a fost scurt, fosta mică-mare glorie a politiciii a apucat, zice el, să încaseze o bătaie de la polițiști. Scandal cu de toate. Mai puțin cu bun-simț. \*

■ Ștefan Sinistrul